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betreffend die schriftliche Anfrage der Abg. 

Haager und Genossen vom 15. MaL 1991, 

Zl_ 1103/J-NR/91. "EinfUhrung eines 1/4-Stunden 

Taktes auf der Schnellbahn-SUd rt 

Ihre Fragen darf ich ,wie folgt beantworten: 

Zu Frage ·1: 
"Ist im.Zuge der "Neuen Bahn" bzw. im Konzept des Nahver­
kehrsausbaues der viergleisige Ausbau der SUdbahnstrecke im 
Abschnitt Wieri-Meidling - MHdling vorgesehen bzw. welche MHg-, 
lichkeiten bestehen, daß ein derartiger Ausbau in das Ver­
kehrskonzept der "Neuen Bahn". aufgenommen wird?" 

Gemäß dem zwischen den ÖBB und dem Bundesland NiederHsterreich 

abgeschlossenen NahverkehrsUbereinkommen aus dem Jahre 1989 

wurde mit der schrittweisen Realis.ierung des Nahver-

. kehrsausbaues Liesing - Wiener Neustadt 1990 begonnen. Fol­

gendes, FahrplangerUst ist fUrden Nahverkehr 'auf der SUdbahn 

vorgesehen: 

NahverkehrsiUge Liesing ~ Wiener Neustadt im Stunden Takt, 

max. 50 Min. Fahrzeit (4.00 - 24.00 Uhr) 

-Zusätzlicher Eilzug~Stunden-Takt mit Halt in MHdling. max.' 

40 Min. Fahrzeit Wien Slidbf - Wiener Neustadt (5.00 - 22.00 

Uhr) und 

- 15 Min. S-Bahn-Takt Liesing - Mödling. 
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Die Fertigstellung des Ausbaues des Nahverkehrs bzw. Reali-

sierung ist bei 2-aleisiqem Bestand unter flankierenden 

Maßnahmen (Entlastung der SUdbahn vom Fernverkehr. Ausbau der 

Pottendorferroute) und nach Maßgabe der budgetären Mögli~h­

keiten - bis zum Jahresende 1997 vertraglich vereinbart_ 

Das Gesamtinvestitionserfordernis beträgt auf Vertragsbasis 

rd. 1,8 Mrd_ Schilling. 

Ein viergleisiger Ausbau der im Fahrplan 1991/92· bereits mit 

mehr als 300 Zug fahrten/Tag zwischen Wien und Mödling befah­

renen SUdbahnstrecke ist derzeit nicht vorgesehen und (zumin­

dest abschnittsweise) im Hinblick auf bereits bestehende BUr­

gerinitiativen und Anrainerproteste kaum durchsetzbar. 

Zu Fraae 2: 
"Wann ist mit der EinfUhrung des 1/4-Stunden-Taktes in der 
Relation Liesing - Mödling zu rechnen?" 

Im ggstdl. NahverkehrsUbereinkommen ist die Aufnahme eines 

15 Minuten-Schnellbahn-Taktes im Abschnitt Liesing - Mödling 

vsl. zum Fahrplan 1997/98 vorgesehen. 

wieni_l Z5:Jimi 1991 

Der ~s inister 
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